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ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ: 
СУЧАСНІ АСПЕКТИ МЕТОДИКИ АНАЛІЗУ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ 

ТА РОЗВИТКУ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТІВ АПК УКРАЇНИ  
 

В статті доведено, що війна, яку розв’язала російська федерація проти України, суттєво впли-
нула на фінансові результати експортно-імпортних операцій та показники, які їх характеризують, але 
попри певного їх скорочення є позитивні зміни в торгівлі агроподовольчими товарами, що свідчить про 
поліпшення структури  зовнішньоторговельного обороту та функціонування суб’єктів АПК навіть у пе-
ріод військових дій та складного економічного становища в Україні. З’ясовано, що збільшення фінан-
сових результатів таких суб’єктів національної економіки можливо з використання такого інструменту в 
системі їх управління, як фінансовий аналіз. Досліджено методику проведення аналізу фінансових 
результатів діяльності підприємств з 2000 року по теперішний час. На підставі проведеного дослі-
дження методики аналізу фінансових результатів діяльності підприємства сформовано комплексний 
методичний підхід до проведення фінансових результатів діяльності підприємства, який обґрунтовано 
нами, та, на нашу думку, він є важливим для забезпечення ефективної діяльності, конкурентоспромо-
жності та прибутковості бізнесу таких важливих суб’єктів національної економіки, як  суб’єкти АПК Ук-
раїни.  

Ключові слова: фінансові результати, підприємство, суб’єкти АПК, національна економіка, 
результативність діяльності, методи, методика аналізу, комплексний підхід, забезпечення розвитку. 
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Постановка проблеми та її зв’язок з 

важливими науковими та практичними 

завданнями. Показником ефективності виробничого 

процесу або основної операційної та всіх видів 

діяльності підприємства є його фінансовий результат, 

який впливає на управлінські рішення та від яких 

залежать економічні результати його діяльності, 

ефективність функціонування та розвиток. Саме 

прибуток, як позитивний фінансовий результат, 

характеризує результативність операційної,  

інвестиційної, фінансової та інших видів діяльності 

підприємства й формує його підсумкову грошову 

оцінку на основі формування показників прибутку 

або збитку  в системі його управління. 

Прибуток є тим позитивним фінансовим 

результатом від всіх видів діяльності підприємства, 

який забезпечує подальшу роботу будь-якого 

суб’єкта господарювання, є передумовою укріплення 

його позицій на ринку, забезпечення 

конкурентоспроможності та є власним джерелом його 

фінансування і розвитку на мікрорівні дослідження та 

на макрорівні в системі національної економіки. 

Прибуток від діяльності суб’єктів національної 

економіки прибуток є джерелом поповнення бюджету 

країни та її фінансування за рахунок податкових 

надходжень [1]. У зв’язку з цим, особливого значення 

для діяльності підприємств набуває аналіз процесу 

формування фінансових результатів діяльності 

підприємств, їх структури і динаміки, факторів 

впливу та показників результативності, в основі 

розрахунку яких є прибуток до оподаткування, 

чистий прибуток або збиток, фінансовий результат 

від окремих видів діяльності.    

Тому, для забезпечення ефективності функ-

ціонування та конкурентоспроможності підприємств, 

необхідним, на наш погляд, є проведення якісного 

аналізу фінансових результатів діяльності, що потре-

бує дослідження методики його проведення та фор-
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мування методичного підходу для його здійснення, 

що підтверджує актуальність обраного напряму дос-

лідження. Особливо необхідним таке дослідження є в 

сучасних реаліях функціонування підприємств в Ук-

раїні, в тому числі суб’єктів АПК, під час війни та 

агресивного впливу зміни факторів зовнішнього се-

редовища на їх діяльність та її фінансування, форму-

вання власного капіталу, можливість розвитку та тра-

нсформації діяльності.  Як показало попереднє дослі-

дження [2, 3], суб’єкти АПК є не тільки функціоную-

чими під час військових дій в Україні, але й такими, 

що забезпечують економічну й продовольчу безпеку 

держави, її експортний потенціал та розвиток зовні-

шньої торгівлі, тому формування методичного підхо-

ду до аналізу фінансових результатів діяльності саме 

таких суб’єктів національної економіки є актуальним 

в сучасних умовах та потребує подальших дослі-

джень.     

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Дослідження аспектів аналізу фінансових результатів 

діяльності підприємства та її результативності, мето-

дики проведення такого фінансового аналізу або за-

стосування інструментів фінансового менеджменту та 

управління підприємством, розглядались в наукових 

та  практичних публікаціях, таких дослідників та 

практиків, як:  Аранчій В.І., Бланк І.О., Боб Ю.В., 

Богацька Н.М., Болюх М.А., Воронцова Л.А., Ворон-

ко О.С., Гаркавий В.К., Грабовецький Б.Є., Джеджула 

В.В., Дорогань-Писаренко Л.О., Захарченко В.І., Єпі-

фанова І.Ю., Іщенко Н.А., Кіндрацька Г.І., Лук’янчук 

О.М., Марусяк Н.Л., Мних Є.В., Мороз Ю.Ю., Ор-

ловська Т., Посилаєва К.І., Руденко І.В., Саленко О.В, 

Ступницька Т.М., Томілін О.О., Тютюнник Ю.М., 

Фесенко В.В., Череп А.В., Черниш С.С., Цал-Цалко 

Ю.С., Ярова В.В. та  ін, але питання сутності, класи-

фікації, методики аналізу фінансових результатів в 

системі управління підприємств в сучасних умовах їх 

діяльності потребують досліджень та удосконалення 

такої методики проведення їх фінансового аналізу і 

напрямів покращення діяльності.  

Так, на думку Іщенко Н.А. – «фінансовий 

результат діяльності підприємства, що виступає у 

формі рибутку або збитку, відображає ефективність 

його операційної, фінансової, інвестиційної 

діяльності та служить основним критерієм стратегії 

суб’єкта господарювання» [1]. «Фінансовий результат 

є підсумком діяльності підприємства, пов’язаний із 

виробництвом та реалізацією продукції (наданням 

послуг, виконанням робіт) і водночас виступає 

необхідною передумовою його подальшої 

господарської діяльності», наводять в статті Фірман 

Н.Я., Вашків О.П. [4].  

Нагорна І.В., Бондаренко В.О.  підкреслюють 

[5], що саме фінансовий результат діяльності 

«визначає стан підприємства як і на сьогодні, так і 

прогнозує його можливості в перспективі, тому 

необхідним є детальний та кваліфікований підходи до 

формування його складових частин, а саме доходів та 

витрат, детально вивчати та аналізувати чинники, під 

впливом яких формується фінансовий результат, 

досліджувати динаміку, тенденції, резерви, що 

впливають на ефективність діяльності підприємства». 

Дослідження публікацій вчених та підходів 

до класифікації фінансових результатів показало, що 

вони можуть варіюватися залежно від конкретної 

галузі, особливостей діяльності та цілей аналізу в 

системі управління підприємством. Але розуміння 

визначення сутності, особливості формування та 

структури економічних категорій «фінансові 

результати», «прибуток», «збиток» та їх класифікації 

допомагає краще оцінити фінансовий стан, 

ефективність діяльності, як в цілому підприємства, та 

їх окремих його видів, можливості її трансформації та 

розвитку. 

Війна в Україні негативним чином впливає 

на стан та розвиток економіки держави, а військові дії 

впливають внутрішній ринок й на діяльність всіх 

суб’єктів національної економіки, характер зовніш-

ньої торгівлі, в тому числі на фінансові результати, 

експорт та імпорт товарів. В умовах війни зростає 

необхідність в грошових коштах в іноземної валюті, 

основним джерелом отримання якої є  експорт това-

рів. Так,  як показало попереднє дослідження [3],  83-

84% валютної виручки поступає в Україну від торгів-

лі товарами, а  особливо важливе значення для про-

довольчої та фінансової безпеки України має саме 

виробництво агропродовольчих товарів,  забезпечен-

ня населення та зовнішньої торгівлі ними.  

Дослідження статистичних даних та розрахо-

ваних нами показників зовнішньої торгівлі в Україні 

за 2021-2023 роки показало, що товарний експорт 

скоротився [3, 6]:  

– в 2022 р. у порівнянні з 2021 р. – на 

35,2%, в 2023 р. в порівнянні з 2022 р. на 18,0% ; 

– в тому числі агропродовольчими това-

рами: на  15,6% в 2022 р. та 5,9% в 2023 р. в порів-

нянні з попереднім роком; 

– в 2022-2023 роках більше 50% валютної 

виручки Україна отримує від реалізації саме агропро-

довольчих товарів, що підвищує значення функціону-

вання суб’єктів АПК, які виробляють  сільськогоспо-

дарську продукцію та продукцію виробництва галузей 

харчової промисловості; 

– в структурі експорту агропродовольчи-

ми товарами за період 2021-2023 роки не відбулось 

суттєвих змін: більшу частку складає продукція сіль-

ського господарства (в 2021 р. – питома вага 60,9%, в  

2023 р. – 59,4%) – тваринного походження і рослин-

ного походження; 

– продукція суб’єктів харчової промисло-

вості в структурі експорту агропродовольчими това-

рами має тенденцію до зростання: в 2021 р. продукція 

переробних галузей зросла на 39,1%, в 2023 р. – 

40,6%.  

Проведене дослідження підтверджує [3, 6], 

що діяльність суб’єктів АПК України – сільськогос-

подарських підприємств та харчової промисловості 

дуже важлива для національної економіки України, 

тому що вони: 

– не тільки забезпечують фінансово-

економічну та продовольчу безпеку країни, але вони 
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функціонують під час військових дій, будь-яких криз 

– фінансових, економічних, політичних тощо й агре-

сивного впливу факторів зовнішнього середовища; 

– створюють робочі місця і сприяють зайня-

тості населення та формуванню їх доходів; 

– поповнюють місцевий і державний бюджет 

за рахунок сплати обов’язкових податків та зборів; 

– забезпечують надходження іноземної валю-

ти до держави, сприяють розвитку зовнішній торгівлі 

– експорту агропродовольчими товарами, а також 

поставки продовольства до інших країн та забезпе-

чення їх продовольчої безпеки.  Тому позитивні фі-

нансові результати таких суб’єктів АПК є дуже важ-

ливими для економіки України та потребують додат-

кових досліджень методики аналізу їх діяльності, фа-

кторів впливу та можливості збільшення позитивного 

фінансового результату.   

Формулювання цілей дослідження. Метою 

даної статті є дослідження методики проведення ана-

лізу фінансових результатів діяльності підприємства 

та формування комплексного підходу для її прове-

дення з урахуванням теоретичних аспектів дослі-

джень науковців та практичних аспектів функціону-

вання підприємств в сучасних умовах, в тому числі 

суб’єктів АПК, з метою забезпечення ефективності їх 

діяльності та можливості розвитку.  

Виклад основних результатів та їх обґрун-

тування.  Дослідження статистичних даних показує 

[6], що в умовах війни в Україні: 

– фінансовий результат від експорту агро-

продовольчих товарів перевищує їх імпорт в 2022 р. в 

порівнянні з 2021 р. на 17445 млн.дол або 74,56%. 

Така тенденція спостерігається за всіма групами такої 

продукції крім  готових харчових продуктів – змен-

шення на 58 млн.дол або 2,32%; 

– в структурі отриманих фінансових резуль-

татів від експорту агропродовольчої продукції в 2021 

р. найбільшу питому вагу займали фінансові резуль-

тати від реалізації продукції рослинного походження 

– 57,6% та жири та олії тваринного або рослинного 

походження – 25,4%, питома вага інших груп не сут-

тєва: від готових харчових продуктів – 10,7% і живих 

тварин та продуктів тваринного походження – 6,3%, 

що підтверджує сировинний характер експорту агро-

продовольчої продукції та негативну її структуру в 

сторону продукції з низкою доданою вартістю; 

– при скороченні фінансових результатів від 

експорту агропродовольчої продукції в 2022 р. в по-

рівнянні з 2021 р. на 15,6%, їх імпорт скоротився в 

більшій мірі, а саме на 23,2%: спостерігається скоро-

чення фінансових результатів від експорту всіх груп 

такої продукції крім живих тварин та продуктів тва-

ринного походження – збільшення на 127 млн.дол або 

9,4%. 

Таким чином, наше дослідження показало [3, 

6, 7], що війна, яку розв’язала російська федерація 

проти України, суттєво вплинула на фінансові ре-

зультати експортно-імпортних операцій, на негативні 

зміни сальдо і коефіцієнт покриття імпорту експор-

том, але попри певнего скорочення додатнього сальдо 

в торгівлі агроподовольчими товарами, має місце 

зростання коефіцієнту покриття імпорту експортом, 

що свідчить про поліпшення структури  зовнішньо-

торговельного обороту і функціонування суб’єктів 

АПК навіть у період військових дій та складного еко-

номічного становища в Україні.  

Збільшення фінансових результатів таких 

суб’єктів національної економіки можливо з викорис-

танням такого інструменту в системі їх управління, як 

фінансовий аналіз, а вибір методів проведення фінан-

сового аналізу (табл.1), першочергово, залежить від 

мети і завдань проведення самого аналізу, які став-

ляться перед ним, результатів проведення такого ана-

лізу та пропозицій збільшення доходів і фінансових 

результатів й оптимізації витрат від всіх видів діяль-

ності, сформованих аналітиком.  

 

Таблиця 1  

Характеристика методів фінансового аналізу діяльності підприємства* 

Методи  Визначення, джерело 

Горизонтальний  
аналіз 

У процесі горизонтального аналізу визначають абсолютні та відносні зміни величин 
різних статей балансу за звітний період [8] та форми №2 «Звіт про фінансові результа-
ти (Звіт про сукупний дохід)». 

Вертикальний аналіз 

Метод вертикального аналізу полягає в розрахунку частки окремих статей у валюті 
балансу, тобто вивчення структури балансу на початок і кінець періоду [8]. Такий ме-
тод можливо застосовувати для аналізу структури доходів, витрат та формування фі-
нансових результатів діяльності підприємства за формою №2 «Звіт про фінансові ре-
зультати (Звіт про сукупний дохід)». 

Факторний аналіз 

За допомогою факторного аналізу виявляються причини зміни абсолютних і віднос-
них фінансових показників і розраховується вплив факторів на зміну обраного фінан-
сового показника [8]. Одним з методів факторного аналізу формування фінансових 
результатів діяльності підприємства можливо з застосуванням адитивної моделі [9] 

Коефіцієнтний аналіз 

Метод коефіцієнтного аналізу застосовується для розрахунку рівня і динаміки відно-
сних показників фінансового стану [8], рентабельності продаж, капіталу, власного 
капіталу, виробництва, продукції, (товарів, робіт, послуг). На нашу думку, коефіцієн-
тний аналіз необхідно використовувати при дослідженні ефективності використання, 
забезпечення фінансування та ризиків власного капіталу суб’єктів національної еко-
номіки, в тому числі АПК, при розрахунку яких використовують показники фінансо-
вих результатів діяльності  [10]. 
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Продовження табл. 1 

Методи Визначення, джерело 

CVP-аналіз 
CVP аналіз – це аналіз поведінки витрат, в основі якого лежить взаємозв'язок витрат, 
виручки, обсягу виробництва і прибутку [11]. 

Аналіз рентабельності 

Аналіз рентабельності дозволяє визначити ефективність вкладення коштів у підпри-
ємство та раціональність їхнього використання. 
Основні показники рентабельності підприємства: рентабельність продажів, рентабе-
льність активів, рентабельність власного капіталу, рентабельність інвестицій, рента-
бельність продукції, темпи приросту власного капіталу [12]. 

Аналіз й оцінка  
левериджу 

Аналіз  показників  левериджу, є дієвим інструментом контролю над доходами й ви-
тратами, ефективним напрямом планування прибутку  підприємства.  Він  може  ви-
користовуватися  для  оперативного  управління процесом  формування  прибутку  
окремих  товарів або видів продукції [13] або видів діяльності підприємства. 

Метод ланцюгових 
підстановок 

Метод ланцюгових підстановок полягає в тому, що ступінь впливу кожного фактору 
на загальний результат встановлюється послідовно, шляхом поступової заміни кожно-
го показника іншим, причому один з них розглядається як змінний при незмінних ін-
ших. Цей метод використовується для аналізу зміни узагальнюючого економічного 
показника під впливом багатьох виробничих факторів [14]. 

Індексний аналіз 

Індексний аналіз – це метод, який базується на застосуванні матриць даних, які відо-
бражають основні параметри економічних явищ і процесів.  Цей метод дає можливість 
оцінювати тенденції розвитку явищ та процесів й вплив істотних факторів, котрі ви-
значають напрямок і швидкість змін показників [15]. 

*Складено авторами  на основі джерел [7-15] 

 

Методика аналізу фінансових результатів 

змінюється відповідно до зміни факторів зовнішньо-

го середовища функціонування підприємств, змін в 

системі управління підприємством, вимог керівниц-

тва та власників щодо забезпечення й підвищення 

ефективності функціонування, конкурентоспромож-

ності та розвитку, трансформації діяльності, а також 

наукових досліджень щодо формування і розвитку 

методичної бази такого дослідження. Так, як пока-

зало наше дослідження [7], аналіз наукових та прак-

тичних публікацій, які були опубліковані у 2000-

2015 роках дозволяє сформувати підходи до мето-

дики фінансового аналізу доходів та формування 

фінансових результатів і застосування методів для 

його проведення (рис. 1). 

 

 
 

Рис. 1. Особливості використання методів аналізу фінансових результатів  

в методиці аналізу у публікаціях за 2000-2015 роки* 

*складено авторами на основі джерел [7-9,10-16] 

 

Дослідження показало  [7], що (див. рис. 1) за 

2000-2015 роки більшість фахівців та науковців при 

формуванні методики фінансового аналізу: 

–  віддавали перевагу методам аналізу показ-

ників рентабельності та факторному аналізу; 

– для проведення дослідження широко вико-

ристовували методи горизонтального, вертикального 

та коефіцієнтного аналізу; 

– метод CVP-аналіз  рекомендували до за-

стосування лише Воронко О.С. та Штепа Н.П. [16]. 

Аналіз праць вчених щодо проведення аналі-

зу фінансових результатів діяльності підприємства, 

що були опубліковані після 2015 р. дозволяє побуду-

вати рис. 2 – діаграму застосування методів в аналізі 

після 2015 р. [7]. Як видно з діаграми (рис. 2), з 2015 

р. науковці стали приділяти більше уваги факторно-

му, вертикальному та горизонтальному аналізу, а та-

кож більшого використання набули методи, що в ми-

нулі роки майже не використовувались – метод інде-

ксного аналізу, частіше використовується й метод 

ланцюгових підстановок. 
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Рис. 2. Використання методів аналізу фінансових результатів у сучасних працях науковців* 

*складено авторами на основі джерел [7,8, 16-26] 

 
Дослідження показало [7], що з 2015 р. й по 

теперішній час частіше стали використовуватися 

більш багатокомпонентні і точні методи фінансового 

аналізу (див. рис. 2). Тому в сучасних реаліях ведення 

фінансового аналізу неминуче виходять на перший 

план методи фінансового аналізу, що пов’язані з 

більш детальним розрахунком на основі різних статей 

форми №1 та №2 фінансової звітності (горизонталь-

ний, вертикальний, факторний, коефіцієнтний), у по-

рівнянні з домінуванням методу аналізу рентабельно-

сті в роботах науковців у минулі роки. На нашу дум-

ку, це пов’язане з необхідністю більш поглибленого 

аналізу фінансової звітності, фінансового стану, фі-

нансових результатів та ділової активної активності 

підприємства в сучасних умовах його функціонуван-

ня.  

Таким чином, проведене дослідження мето-

дики аналізу фінансових результатів діяльності підп-

риємства дозволяє сформувати комплексний методи-

чний підхід до проведення фінансових результатів 

діяльності підприємства (див. рис. 3), що є важливим 

для забезпечення ефективної діяльності, конкуренто-

спроможності та прибутковості бізнесу таких 

суб’єктів національної економіки, як  суб’єкти АПК 

України. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Рис. 3. Комплексний підхід до проведення аналізу фінансових результатів діяльності 

суб’єктів АПК України* 

*складено авторами на основі джерел [7-10, 16] 

Загальний аналіз складу, структури та динаміки фінансових результатів діяльності підприєм-

ства. 

Аналіз складу, структури та динаміки фінансових результатів від основної операційної дія-

льності. 

Аналіз складу, структури та динаміки фінансових результатів від іншої операційної діяльно-

сті. 

Аналіз складу, структури та динаміки фінансових результатів від фінансової та інвестиційної  

діяльності підприємства. 

Аналіз складу, структури та динаміки фінансових результатів від іншої діяльності. 

Аналіз показників рентабельності з оцінкою факторів впливу на її зміну: продукції, виробниц-

тва, власного капіталу, оборотного капіталу, капіталу підприємства. 

Факторний аналіз зміни елементів фінансових результатів та вплив на їх стан, структуру, 

динаміку, фінансування діяльності підприємства з використанням адитивної моделі. 

Формування резервів збільшення фінансових результатів діяльності підприємства та усунення 

впливу негативних факторів при збільшенні впливу позитивних. 

Етапи аналізу фінансових результатів діяльності підприємства 
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На нашу думку, такий підхід дозволяє вияви-

ти недоліки у фінансовій діяльності, посилити конт-

роль за ключовими факторами, що впливають на фі-

нансові результати, та підвищити ефективність 

управлінських рішень у суб’єктів АПК України. За-

стосування сучасних інструментів факторного аналізу 

та регулярний моніторинг впливу факторів, сприяє 

зниженню витрат і оптимізації діяльності таких 

суб’єктів національної економіки, її прибутковості та 

результативності, збільшення фінансування. У підсу-

мку, це допомагає збільшити прибуток і результатив-

ність їх діяльності, забезпечуючи стійкий розвиток та 

підвищення конкурентоспроможності  суб’єктів АПК 

на ринку.          

Наступним етапом після проведення аналізу 

фінансових результатів діяльності суб’єктів АПК Ук-

раїни є планування майбутньої діяльності підприємс-

тва на основі системи бюджетування і планування 

фінансових результатів, який дозволяє усунути недо-

ліки фактичної діяльності та управління фінансами, 

що були виявлені на підставі проведення аналізу з 

застосуванням запропонованого комплексного підхо-

ду у попередньому періоді. Такий підхід дозволить 

посилити контроль за виконанням бюджетів, а також 

оптимізувати витрати та ефективність використання 

ресурсів підприємства й збільшення його фінансових 

результатів.                                                                                      

Висновки та перспективи подальших 

досліджень.   На основі теоретичного узагальнення 

методики проведення аналізу фінансових результатів 

діяльності та дослідження діяльності суб’єктів АПК 

України в сучасних умовах їх функціонування: 

– проаналізовано та доведено, що війна, яку 

розв’язала російська федерація проти України, суттє-

во вплинула на фінансові результати експортно-

імпортних операцій, на негативні зміни сальдо і кое-

фіцієнт покриття імпорту експортом. Але попри пев-

ного скорочення додатнього сальдо в торгівлі агро-

подовольчими товарами, має місце зростання коефі-

цієнту покриття імпорту експортом, що свідчить про 

поліпшення структури  зовнішньоторговельного обо-

роту та функціонування суб’єктів АПК навіть у пері-

од військових дій та складного економічного стано-

вища в Україні;  

– з’ясовано, що збільшення фінансових ре-

зультатів таких суб’єктів національної економіки мо-

жливо з використання такого інструменту в системі їх 

управління, як фінансовий аналіз. А вибір методів 

проведення фінансового аналізу залежить від мети і 

завдань проведення самого аналізу, які стравяться 

перед ним, результатів проведення такого аналізу та 

пропозицій збільшення доходів і фінансових резуль-

татів й оптимізації витрат від всіх видів діяльності, 

сформованих аналітиком; 

–  досліджено методику проведення аналі-

зу фінансових результатів діяльності підприємств з 

2000 року по теперішний час;  

– доведено, що  методика аналізу фінансо-

вих результатів змінюється відповідно до зміни фак-

торів зовнішнього середовища функціонування підп-

риємств, змін в системі управління підприємством, 

вимог керівництва та власників щодо забезпечення й 

підвищення ефективності функціонування, конкурен-

тоспроможності та розвитку, трансформації діяльнос-

ті, а також наукових досліджень щодо формування і 

розвитку методичної бази такого дослідження; 

– з’ясовано, що за 2000-2015 роки більшість 

фахівців та науковців при формуванні методики фі-

нансового аналізу віддавали перевагу методам аналізу 

показників рентабельності та факторному аналізу,  

для проведення дослідження широко використовува-

ли методи горизонтального, вертикального та коефі-

цієнтного аналізу, але метод CVP-аналіз майже не 

використовувався; 

– доведено, що після 2015 р. науковці стали 

приділяти більше уваги факторному, вертикальному 

та горизонтальному аналізу, а також більшого вико-

ристання набули методи, що в минулі роки майже не 

використовувались – метод індексного аналізу, часті-

ше використовуються методи: ланцюгових підстано-

вок, більш багатокомпонентні  і точні методи фінан-

сового аналізу; 

– обґрунтовано, що в сучасних реаліях ве-

дення фінансового аналізу неминуче виходять на пе-

рший план методи аналізу, що пов’язані з більш дета-

льним розрахунком на основі різних статей форми №1 

та №2 фінансової звітності (горизонтальний, вертика-

льний, факторний, коефіцієнтний), у порівнянні з до-

мінуванням методу аналізу рентабельності в роботах 

науковців у минулі роки.  На нашу думку, це 

пов’язане з необхідністю більш поглибленого аналізу 

фінансової звітності, фінансового стану, фінансових 

результатів та ділової активної активності підприємс-

тва в сучасних умовах його функціонування; 

– на підставі проведеного дослідження ме-

тодики аналізу фінансових результатів діяльності 

підприємства сформовано комплексний методичний 

підхід до проведення фінансових результатів діяльно-

сті підприємства, який обґрунтовано нами, та, на на-

шу думку, є важливим для забезпечення ефективної 

діяльності, конкурентоспроможності та прибутковос-

ті бізнесу таких важливих суб’єктів національної 

економіки, як  суб’єкти АПК України; 

– подальшим нашим дослідженням є такий 

метод фінансового аналізу, як застосування фактор-

ного аналізу, його сутність, типи проведення, особли-

вості більш детального аналізу факторів впливу на 

формування фінансових результатів діяльності підп-

риємства та підвищення її результативності, як струк-

турного компоненту запропонованого комплексного 

підходу до аналізу фінансових результатів діяльності 

суб’єктів АПК. 
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FINANCIAL RESULTS OF ENTERPRISES ACTIVITIES:  
MODERN ASPECTS OF THE ANALYSIS METHODOLOGY IN THE 

SYSTEM OF MANAGEMENT AND DEVELOPMENT OF THE ACTIVITIES 
OF UKRAINIAN AGRICULTURAL SUBJECTS 

 
The purpose of this article is to study the methodology for analyzing the financial results of the enter-

prise and the formation of a comprehensive approach for its implementation, taking into account the theoreti-
cal aspects of the research of scientists and the practical aspects of the functioning of enterprises in modern 
conditions, including subjects of the agricultural industry. It has been proven that the war waged by the Rus-
sian Federation against Ukraine had a significant impact on the financial results of export-import operations, 
on negative changes in the balance and the coefficient of coverage of imports by exports. But despite a cer-
tain reduction in the positive balance in agricultural goods trade, there is an improvement in the structure of 
foreign trade turnover and the functioning of the agricultural sector even during the period of military opera-
tions and the difficult economic situation in Ukraine. It has been found that increasing the financial results of 
such subjects of the national economy is possible with the use of such a tool in their management system as 
financial analysis. The method of analyzing the financial results of enterprises from 2000 to the present time 
has been studied.  It has been proven that the method of analyzing financial results changes in accordance 
with changes in the factors of the external environment of enterprise functioning, changes in the enterprise 
management system, requirements of management and owners to ensure and increase the efficiency of op-
eration, competitiveness and development, transformation of activities, as well as scientific research on the 
formation and development of methodological bases of such research. It has been substantiated that in the 
modern realities of conducting financial analysis, the analysis methods associated with a more detailed cal-
culation based on various articles of financial reporting inevitably come to the fore. This is connected with the 
need for a more in-depth analysis of financial statements, financial condition, financial results and active 
business activity of the enterprise in the modern conditions of its functioning. A comprehensive methodical 
approach to conducting the financial results of the company's activity has been formed, which has been sub-
stantiated by us and, in our opinion, is important for ensuring the effective activity, competitiveness and prof-
itability of the business of such important subjects of the national economy as the subjects of the agricultural 
industry of Ukraine. 

Key words: financial results, enterprise, agro-industrial complex subjects, national economy, activity 
performance, methods, analysis methodology, comprehensive approach, development support. 
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